Exercicio (T4 e T5)

16. Determine o cone circular reto de(maior volumg que pode
—————

ser inscrito numa esfera de raio 3.
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15. (a) Latas cilindricas fechadas devem ser feitas com um volume V especificado.

Qual é a razdo entre a altura e o didmetro da base que minimize a quantidade
de metal gasto para fazer a lata?
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(b) Por que as latas encontradas no mercado ndo sdao, em geral, como em (a)?
Tipicamente o metal é entregue em chapas retangulares. Nao hd desperdicio
envolvido em cortar a chapa que formard a superficie lateral, mas as tampas
devem ser cortadas de uma peca auadrada. e as sobras. sdo desprezadas
(ou entdo recicladas). Ache a razdo entre a altura e o diametro de uma lata

de volume V que minimiza o custo do material utilizado.
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5.8. (P1-2016) Seja f uma funcao derivdvel definida em um intervalo
aberto centrado em x = (0 e dada implicitamente pela equagao

@\v +y = 2sin(x )@
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5.10. (P1-2016) Dentre todas as retas tangentes ao grafico de f(x) = —

a unica que passa pelo ponto (1,0) é

ax=1+4y, b.x=1-y (.3 =1+2y; d x=1+3y;, ex=1+5y.
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5.11. (P1-2016) Considere as seguintes afirmagoes:

I. Se ¢ é limitada e _\41_i)r+r_1mf(x) = 400, entdo ,\..l_%rfm |g(x)f(x)| = +o0.

IL Se f: R — R é um funcdo tal que |f(x) — f(y)| < |x — y|* entdo,
f é derivavel.

III. Se g: R — R é descontinua em xj e limitada entao, f(x) = xg(x) sin(x)
é derivavel em xo = 0.

Sao corretas

a. nenhuma das afirmacoes;

b. todas as afirmacodes;

c. somente as afirmacoes (I) e (II);

d. somente as afirmacoes (I) e (III);

e. somente as afirmacoes (II) e (III).
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5.14. Seja f: R — R tal que f(1) = —1, f(2) = 2 e existek € R
de modo que para todos a > 0e b > —a temos
kb
flatb)—fla)= 5
Entdo f'(3) é igual a:
a.1/6; b.1/3; c.1/2; d.2/3; e.5/6.
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3.13. Responda, justificando:
a. Se f + ¢ é derivdvel em xo, é verdade que f e ¢
sdo necessariamente derivaveis em xg?
b. Se f - ¢ é derivavel em x¢, quais condicdes sobre f
garantem a derivabilidade de ¢ em x¢?
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3.17. Suponha que_f(x) = xg(x), onde ¢ é uma
tuncdo continua em xo = 0.) Mostre que f é
derivavel em xp = 0 e calcule f/(0) em termos de g.
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9. Uma escada de bombeiro com 25m esta encostada na parede de um

prédio e sua base se afasta da parede. Num certo instante, a base da escada

se encontra a 7m da parede e sua velocidade é de 2m /s. -

a. Qual a velocidade com a qual o topo da escada se move nesse instante?

b. Considere o tridngulo formado pela parede da casa, a escada e o chao.
Calcule a taxa de variagdo da area deste tridangulo no instante em que
a base da escada se encontra a 7m da parede.

c. Calcule a taxa de variacao do angulo formado entre a parede da casa
e a escada, quando a base da escada estiver a 7m da parede.
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